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Raport

       Cercetarea din acest an s-a concentrat asupra ultimelor trei casete deschise în anii anteriori pentru
urmărirea zidului de piatră presupus a aparţine incintei medievale. În cele 3 casete deschise anterior pe
suprafaţă (C6, C7 şi C8) s-au efectuat lucrări de curăţire şi îndreptare a profilelor şi a grundului, afectate
după sezonul rece şi au continuat lucrările de adâncire şi degajare a amenajărilor descoperite în campaniile
precedente.

       Cercetarea zonei extramurane a sitului de la Capidava a continuat cercetările efectuate în acest
perimetru în campaniile 2001-2003 şi 2005-2010. Campania 2011 s-a desfăşurat în perioada 11 -
22.07.2011, cu o echipă de 1 doctor, 3 doctoranzi, 1 masterand, 4 absolvenţi şi studenţi ai ULB Sibiu.

       În campania 2011 eforturile echipei s-au concentrat pe cercetarea planimetrică şi stratigrafică a
amenajării din piatră legată cu lut apărută deja în campania 2001 (zidul A1) şi pe golirea gropii G1, apărută
în microsecţiunea practicată în caseta C6. În acest sens, au fost adâncite casetele C7/2008 şi C8/2010 şi
microsecţiunea din caseta C6.

       În C7/2008 s-a urmărit în primul rând curăţarea zidului A1, în colţul de E al casetei, pentru a se putea
constata dacă întreruperea de aici din traiectul său este o spărtură sau o intrare. Pe de altă parte s-a urmărit
degajarea amenajărilor cu pietre din jumătatea de NV a casetei pentru a stabili stratigrafia zonei. Curăţarea
fragmentului din A1 surprins în această casetă a dus la observarea mai multor rânduri de pietre aşezate
îngrijit pe partea sa de S (zona de întrerupere), ce indică o intrare practicată în această parte a fortificaţiei.
Perpendicular pe A1, în acest punct, a fost curăţit un fragment de zid adosat, îngust şi cu o fundaţie
superficială, ce poate fi legat fie de o întărire a zidului în zona porţii, fie de un turn de poartă, rămânând în
sarcina cercetărilor din următoarele campanii să lămurească acest aspect. Pavajul apărut în partea de NV a
casetei în anii trecuţi pare a se lega tot de aceste amenajări de poartă şi aparţine cel mai probabil drumului
din perioadă.

       În caseta C8/2010, decopertată în campania anterioară, a fost curăţat şi a putut fi observat paramentul de
E al fortificaţiei A1 şi un fragment dintr-un contrafort masiv adosat dinspre E pe zid.

       În campania 2011 a continuat golirea gropii conturată în campania anterioară în microsecţiunea din
partea de SE a casetei C6 şi datată pe baza unui as roman din prima jumătate a secolului I (posibil de tip
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Divus Augustus). Golirea a permis observarea mai multor straturi succesive de lutuială pe fundul gropii,
apărute după adâncimea de -2,35 m. Din umplutura gropii au fost recuperate pietre, fragmente ceramice
mărunte, dar şi un fragment dintr-o amforă pictată (scrisă) cu roşu.

       Informaţiile dobândite în urma cercetărilor din campanile precedente au fost completate prin
surprinderea clară a nivelului tălpii fundaţiei zidului medieval de incintă, a stratului de construcţie şi a
tehnicii de fundare pe plintă. În plus a fost surprinsă stratigrafia completă între solul viu şi talpa fundaţiei
zidului de incintă.

       Informaţiile pot fi valorificate în cadrul proiectului de conservare a zidului medieval de apărare, oferind
toate detaliile tehnice de fundare şi ridicare în elevaţie a acestui element defensiv. Valorificarea ştiinţifică,
prin publicare, trebuie să se coreleze cu cercetările efectuate şi în alte puncte pe acest sistem de fortificaţie şi
să aştepte conturarea traseului complet şi a raportului cu cetatea.

       Au fost realizate planurile casetelor C7 şi C8 în actualul stadiu al cercetării, a fost completat profilul de
SE al C6 şi au fost realizate fotografii digitale ale tuturor suprafeţelor în lucru şi ale descoperirilor celor mai
importante. Au fost descoperite fragmente ceramice din vase nereîntregibile de perioadă romană şi
medievală şi oase de animale. Materialul arheologic se află în depozitul şantierului.
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